
ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE JULHO DE 2002. 

 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Luiz José Spaniol, Paulo Froehlich, Adelar Henrique 

Schmitt, Paulo Antônio Medtler, Angelino Ferreira Neckel, Ricardo Trierweiler, Jaime Leandro 

Heilmann e Airton José Weber. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da Ata, foi aprovada por unanimidade. Após passou-se à leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Comitê de Gerenciamento da Bacia 

Hidrográfica do Rio Caí, convite para reunião a realizar-se no dia 30(trinta) de julho de 2002(dois mil 

e dois), das 13:30(treze e trinta) horas às 17:30(dezessete e trinta) horas, na Sociedade de Canto Santa 

Cecília em Dois Irmãos. Do Poder Executivo Municipal os Ofícios: Of.Câm.Nº027/Gab/2002(ofício 

Câmara número zero vinte e sete gabinete barra dois mil e dois) encaminhando a relação dos 

munícipes atendidos no Hospital São José de Ivoti, referentes ao mês de junho, do ano em curso; 

Of.Câm.Nº028/Gab/2002(ofício Câmara número zero vinte e oito gabinete barra dois mil e dois), 

encaminhando os Projetos de Lei: Projeto de Lei que instituía campanha de aumento da arrecadação do 

Município no exercício de 2002, autorizava e instituía premiação, e dava outras providências; Projeto 

de Lei que autorizava o Poder Executivo a abrir crédito especial e dava outras providências e Projeto 

de Lei que reajustava os valores de vencimentos e vantagens dos servidores municipais, e dava outras 

providências. Do vereador Paulo Froehlich, o Of.nº001/PF/2002(ofício número zero zero um barra 

dois mil e dois) solicitando que após ouvido o plenário fosse enviada a Indicação de 

Nº001/2002(número zero zero um barra dois mil e dois), anexa, ao Poder Executivo Municipal. Do 

vereador Adelar H. Schmitt, o Of.nº008/AHS/2002(ofício número zero zero oito barra dois mil e dois), 

solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao Poder Executivo Municipal, o 

Pedido de Informação de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois), anexo. Do 

vereador Airton J. Weber, o Of.nº017/AJW/2002(ofício número zero dezessete barra dois mil e dois), 

solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da maioria, 

encaminhadas aos destinatários, as proposições: Ofício de Nº016/AJW/2002(número zero dezesseis 

barra dois mil e dois) e o Pedido de Informação de Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil 

e dois), que seguiam em anexo. Em continuidade passou-se para o período das EXPOSICÕES 

PESSOAIS. Considerando que nenhum edil havia se inscrito nesse espaço, passou o Presidente da 

Mesa para a apreciação das proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar 

A. Karling, que procedesse a leitura das proposições à medida que fossem apreciadas. Iniciando o 



Secretário  da Câmara pela leitura do Ofício de nº016/AJW/2002(número zero dezesseis barra dois mil 

e dois) de autoria do vereador Airton J. Weber, dirigido ao Vice-Prefeito em exercício do cargo de 

Prefeito Municipal do Município de Santa Maria do Herval, Senhor Hugo Schneider. Por meio deste 

parabenizou-o pela ascensão ao cargo de Prefeito Municipal. Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de 

Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil e dois), também apresentado pelo vereador Airton 

J. Weber, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Neste, solicitou que a Administração informasse a 

nominata dos munícipes beneficiados com os serviços previstos na Lei Municipal Nº334 de 11 de 

setembro de 2001, que criava o Programa de Atendimento ao Munícipe, Estabelecia Normas para 

Realização de Serviços com Máquinas e Equipamentos Rodoviários do Município e dava outras 

providências, especificado o tipo de serviço prestado, referente  aos  meses  de  abril,  maio  e junho do 

ano em curso. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos contrários e 

4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento os vereadores Paulo A. Medtler, Angelino F. 

Neckel, Ricardo Trierweiler, Jaime L. Heilmann e José L. Brill. Votaram a favor, os vereadores Airton 

J. Weber, Luiz J. Spaniol, Paulo Froehlich e Adelar H. Schmitt. Justificou o Presidente da Mesa 

Diretora, vereador José L. Brill, seu voto, dizendo que era contra, devido a justificativa que havia sido 

usada. E que não era contra o pedido  em si, mas a justificativa era muito pesada. Em seguida, 

procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de Nº002/2002(número zero zero 

dois barra dois mil e dois) apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Poder Executivo 

Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração informasse a relação dos munícipes 

beneficiados com programas sociais do Governo Federal, como Bolsa Escola, além de outros, dos 

quais o município tinha participação através do cadastro dessas pessoas. Colocado em discussão, 

comentou o vereador Paulo A. Medtler, que se fosse o pedido somente referente ao programa bolsa 

escola, seria favorável, mas como falava de outros, era contra. Observou o vereador Adelar H. Schmitt, 

que todo o dinheiro que vinha do Governo Federal, era de um programa federal. E que havia pessoas 

dizendo-se descriminadas e falando que havia pessoas que recebiam o benefício que não deveriam e 

outros não o recebendo enquanto que deveriam recebê-lo. Disse ainda o vereador Adelar H. Schmitt, 

que a Câmara havia aprovado projeto referente ao programa da bolsa escola, e que a Prefeitura era 

responsável somente pelo cadastro das pessoas e encaminhar a relação ao Governo Federal. E portanto 

tinha a Administração a relação das pessoas beneficiadas. Observou o vereador Paulo A. Medtler, que 

a questão era a referência a outros programas que constava no pedido. Ressaltou o vereador Adelar H. 

Schmitt, que havia outros benefícios do Governo Federal, como o auxílio gás e auxílio alimentação 

que eram concedidos além do programa da bolsa escola. E que todos que se enquadravam no programa 

da bolsa escola, também tinham direito aos demais auxílios. Destacou que ao invés de ter colocado 



além de outros no pedido, poderia tê-los citado, mas como não tinha certeza da denominação correta 

dos programas resolvera apresentá-lo dessa forma. Passando-se à votação do encaminhamento do 

Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado com 6(seis) votos favoráveis e 2(dois) contrários. 

Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Angelino F. Neckel, Ricardo Trierweiler, Airton 

J. Weber, Luiz J. Spaniol, Paulo Froehlich e Adelar H. Schmitt. Votaram contra, os vereadores Paulo 

A. Medtler e Jaime L. Heilmann. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da 

Indicação de Nº001/2002(número zero zero um barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador Paulo 

Froehlich, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de melhorias, 

ensaibramento, e roçada da vegetação nas laterais, da Estrada Transamazônica. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida passou o Presidente da Mesa Diretora, para a 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Passando à Comissão Geral de Pareceres, os Projetos de Lei: 

Projeto de Lei Nº019/2002(número zero dezenove barra dois mil e dois) que autorizava o Poder 

Executivo a abrir crédito especial e dava outras providências; Projeto de Lei Nº020/2002(número zero 

vinte barra dois mil e dois), que instituía campanha de aumento da arrecadação do Município no 

exercício de 2002, autorizava e instituía premiação, e dava outras providências; e Projeto de Lei 

Nº021/2002(número zero vinte e um barra dois mil e dois), que reajustava os valores de vencimentos e 

vantagens dos servidores municipais, e dava outras providências. Em seguida, como não havia projetos 

a serem apreciados na ORDEM DO DIA, nem vereadores inscritos para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, e como mais nada houvesse para ser deliberado, declarou o Presidente da Mesa 

Diretora, encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 17(dezessete) 

de julho, do corrente ano, às  dezenove  horas  e  trinta  minutos,  no  mesmo  local.  E,  para constar, 

Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 

subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


